



Исх. № 01-82/3 от 29.09 2023 года

**Председателю Общественного
совета при Министерстве
сельского хозяйства Российской
Федерации
А.Б. Бодину
(копия) заместителю
Руководителя Россельхознадзора
А.П. Кармазину**

Уважаемый Андрей Борисович!

Союз участников рынка картофеля и овощей благодарит за организацию 27 сентября т.г. рабочего совещания, совместно с участием представителей Россельхознадзора и департаментов Минсельхоза России, по вопросам усиления контроля за фальсифицированной и контрабандной плодово-ягодной и растениеводческой продукцией, а также совершенствования нормативного регулирования в сфере оборота средств защиты и питания растений для упрощения доступа к ним предприятий, производящих фрукты, ягоды, овощной продукции.

Участники рынка соглашаются с фактом использования химических средств защиты растений (ХСЗР), не разрешённых на территории Российской Федерации, при выращивании овощной и плодово-ягодной продукции.

«Серый» рынок ХСЗР будет сохраняться и далее из-за отсутствия регистрации требуемых пестицидов. В случае ужесточения контроля за использованием «серых» препаратов пострадают ряд отраслей их использующих. Основными причинами считаем дороговизну и длительные сроки регистрации ХСЗР.

Согласны, что в отношении безопасности поставляемой в Российскую Федерацию овощной и плодово-ягодной продукции отсутствует информация об использовании пестицидов, применяемых иностранными сельхозпроизводителями в период вегетации. Полагаем, что запросы о предоставлении подобной информации, а также о содержании остаточных количеств пестицидов при пересечении границы РФ должны быть сосредоточены в «одних руках», а именно в компетенции Россельхознадзора. При этом такая процедура и полномочия контролирующего органа должны быть установлены на законодательном уровне.

По итогам проведённого обсуждения возникающих вопросов поддерживаем следующие предложения:

- С участием заинтересованных сторон, составить Каталог «серых» ХСЗР, используемых при производстве овощной и плодово-ягодной продукции на территории Российской Федерации из числа незарегистрированных препаратов и без которых невозможно выращивать качественную продукцию;
- Разработать и внедрить ускоренный порядок регистрации и получения разрешения к использованию ХСЗР из «серого» Каталога. При этом за основу для включения в Каталог принимать данные регистрации пестицидов, допущенных и разрешенных к использованию на территории производства, в частности Евросоюза без проведения дополнительных исследований в Российской Федерации;
- Выйти с инициативой в органы законодательной власти с предложением установления на законодательном уровне права контролирующего органа запрашивать требуемую информацию об использовании пестицидов при выращивании продукции, импортируемой в Российскую Федерацию.

Надеемся на поддержку наших предложений.

С уважением,

**Член Общественного Совета при
Минсельхозе РФ,
Председатель Союза участников рынка
картофеля и овощей**

С.Н. Лупехин